



Ajuntament de L'Hospitalet

**Àrea d'Urbanisme i Obres
Gestió Urbanística**

**ACTA DE LA REUNIO DE LA COMISSIÓ PER L'ESTUDI DEL
NOMENCLATOR DE LA CIUTAT**

Lloc: Sala de reunions de la Tinença d'Alcaldia de l'Àrea d'Urbanisme i Obres de l'Ajuntament de l'Hospitalet.

Data: 22 d'octubre de 2008.

Hora: 12 hores.

Sessió: 1/2008

Assistents:

Sra. Ana M^a Prados Fernández, Tinenta d'Alcalde de l'Àrea d'Urbanisme i Obres, Presidenta de la Comissió.

Sr. Antoni Rivera León, Coordinador del Gabinet de l'Alcaldia.

Sra. Begoña Baldó Lavilla, Cap de Servei de Promoció i Imatge.

Sr. Jordi Petit Cabello, Coordinador de Cultura.

Sr. Francesc Xavier Menéndez Pablo, en substitució del Sr. Josep M^o Solías Aris. Cap de Secció de Patrimoni Cultural.

Sr. Alejandro Mora Puig, Cap de Servei d'Urbanisme.

Sr. Gustavo Ruiz Gómez, Cap de Secció de Cartografia i SIGT.

Sra. Eva Rodríguez i Ollé, Centre de Normalització Lingüística de l'Hospitalet.

Sra. Carmen Vila Requesens, Cap de Secció de Gestió Urbanística, Secretària en Funcions.

Excusen la seva assistència:

Sra. Alejandra García Marín, Redactora-correctora del servei de comunicació.

Sr. Justo García Vizcaíno, Cap de l'Oficina Tècnica de l'Agència de Desenvolupament Urbà.

Sr. Sergi Crespí Martínez, Cap de servei de Participació Ciutadana i Civisme.

Sr. Juan Mediavilla Lizano, Cap de servei de Mobilitat i Cooperació.

Sra. M^a Pau Trayner Vilanova, Centre d'Estudis de l'Hospitalet.

Sr. Joan Camós Cabeceran, Centre d'Estudis de l'Hospitalet.

Assisteixen com a convidats:

Sra. Àngela Garcia Marcé, Cap del Gabinet de Planificació i Coordinació de l'Alcaldia.



Primer punt de l'Ordre del dia : Constitució de la Comissió del Nomenclàtor de la ciutat i presentació dels seus membres.

Inicia la sessió la Sra. Ana M^a Prados, Presidenta de la Comissió, qui dona la benvinguda a tots els assistents i presenta als nous membres que integren la present Comissió per l'Estudi del Nomenclàtor.

Manifesta que aquesta es la primera reunió que celebren els designats que conformen aquesta nova Comissió, alhora que excusa l'assistència d'aquells que per diferents motius no poden assistir.

Segon punt de l'Ordre del dia: Propostes de modificació de Nomenclàtor de L'Hospitalet.

A Pren la paraula la Sra. Prados qui posa de manifest les diferents propostes que li han anat transmetent tant les Entitats de la ciutat com ciutadans a títol particular en relació a les noves denominacions dels carrers, places i espais públics de la ciutat.

Sobre aquest extrem, s'informa a propòsit de la sol·licitud de modificació plantejada per un particular, entenent que el **carrer Farnés** es tindria que denominar **carrer Farners**.

La Sra. Eva Rodriguez, posa de manifest que la denominació de l'esmentat carrer de Farnés està atribuït al cognom d'un industrial de Collblanc i en cap cas correspon al nom propi femení, com resulta ser la proposta interessada. Per tant es proposa i s'accepta que es mantingui la denominació actual.

La Sra. Prados planteja la possibilitat de traduir al català la nomenclatura del carrer **Juan de Juanes**, en resposta a aquesta qüestió pren la paraula la Sra. Eva Rodriguez, tot significat que Juan de Juanes era el sobrenom artístic i com era conegut el pintor valencià anomenat Joan Masip. Per la qual cosa, i atenent l'origen de l'esmentat pintor, la Sra. Rodriguez considera que es pot proposar la traducció de la nomenclatura proposada essent substituïda per la de **Joan de Joanes**.

Prossegueix la intervenció la Sra. Prados manifestant la necessitat de designar els àmbits resultants del nou planejament del sector de Collblanc Torrassa.

En relació amb aquest punt es proposa el següent:

- Que un tram del passatge Canalejas, s'incorpori a la plaça Canalejas.
- Cal denominar l'espai lliure resultant entre els carrers Rosselló i passatge Xiprer.
- Cal designar els voltants de l'antic Mercat Central.

S'acorda per unanimitat que, conjuntament amb les Comissions d'Entitats Collblanc-Torrassa, es busqui la designació de les noves places i espais públics tot tenint en consideració els noms reserva aprovats pel Text Refós.

La Sra. Angela Garcia manifesta que caldria designar l'espai resultant que afronta amb la plaça de les Vidrieres Llobregat, es respon que aquest espai ja té denominació, es tracta dels **jardins de Francesc Pedra i Lola Peñalver**. Sobre aquest extrem, que ha estat objecte de confusió, informa el Sr. Alejandro Mora que és molt probable que dit espai encara estigui pendent de



retolà, es procedirà a efectuar una revisió dels espais que resten pendents de placa. No obstant això, cal significar que des del Departament d'Urbanisme es van adquirint, renovant i instal·lant les plaques de carrers

Reprèn la paraula la Sra. Ana M^a Prados posant en coneixement dels assistents les diferents propostes que ha rebut tant d'entitats com de ciutadans a títol particular i que es concreten en les següents:

- Escrit de l'Associació de Veïns de Bellvitge donant la seva conformitat a la proposta formulada per diverses Entitats del Barri sol·licitant s'aprovi denominar **plaça de la Cultura**, a la ja coneguda com a tal.
- Proposta formulada per un veí del Gornal demanant el canvi de denominació de ***l'Avinguda Carmen Amaya*** pel de ***Claudio Casas Carrera*** (personatge no conegut per aquesta comissió i en cap cas incorporat com a reserva al Text Refós del Nomenclator). Es desestima la proposta per manca de fonament.
- Proposta rebuda per tal d'incloure com a nom reserva del Text Refós el **d'Adolfo Marsillach**, per a la seva inclusió a la secció d'artistes i escriptors. Per unanimitat s'accepta la proposta.
- S'informa de la petició presentada per uns veïns, a títol particular, que recull la iniciativa del Diari "*La Razón*" per tal de designar un carrer amb el nom de "*Víctimas de Terrorismo*". S'acorda per unanimitat la desestimació de la present proposta per considerar que la iniciativa proposada resultaria més pròpia d'un monument que no pas d'un carrer motiu aquest pel qual es desestima

A les 12.45 hores el Sr. Antoni Rivera s'excusa i s'absenta de la reunió.

Reprenent el tema que ens ocupa la Sra. Prados, pren la paraula i informa del següent:

- Per part de Fira de Barcelona, es demana la designació de la Rotonda existent entre el Pavelló 0 i les Torres del Toyo Ito, proposant que s'anomeni ***Plaça de la Fira***. Els assistents manifesten posposar aquest punt pel seu estudi.
- Proposta del Ajuntament de Barcelona i d'un conjunt de ciutadans, a títol particular, sol·licitant designar amb noms de juristes i professionals de l'advocacia als espais i/o carrers de la ciutat de la Justícia. En concret es proposa el nom de *Ramon M^a Roca Sastre* (jurista) i el de *Maria Soterias* (primera dona advocadessa). Els assistents consideren que la petició deu ser objecte d'estudi.

A propòsit d'aquest punt el Sr. Gustavo Ruiz, manifesta la conveniència de designar el vial que afronta amb el Bloc I de la Ciutat de la Justícia, així com els espais interiors que envolten al complex d'edificis en concret, dos espais i un vial. El Sr. Ruiz proposa que l'espai lliure entre el bloc d'habitatges i els blocs de la Ciutat de la Justícia s'anomeni ***Plaça de la Ciutat de la Justícia***. S'acorda per unanimitat dels assistents buscar, estudiar i/o considerar les propostes presentades.

Tercer punt de l'Ordre del Dia: Elevar a l'aprovació de l'òrgan municipal competent, si escau, les propostes de modificació del Nomenclator de L'Hospitalet.

Com a resum i conclusió de tot allò tractat a la present reunió es proposa el següent:



- Resta pendent d'estudi la denominació de la Rotonda de la Fira.
- Resta pendent la reunió amb la Comissió d' Entitats de Collblanc Torrasa per la designació dels nous espais públics i vials.
- Resta pendent d'estudi la designació del vial i espais lliures de la Ciutat de la Justícia.
- Els assumptes tractats en la present sessió, i que per unanimitat han estat estimats pels assistents, és proposen la per a la seva aprovació per part del Ple Municipal als efectes de la seva inclusió al Nomenclator de la ciutat.

Quart punt de l'Ordre del Dia: Precs i Preguntes.

La Sra. Eva Rodriguez en representació del Centre de Normalització Lingüística posa de manifest el fet que en el nomenclator actualment encara hi ha noms de carrers retolats en castellà i convindria, el més aviat possible, catalanitzar.

El Sr. Gustavo Ruiz posa de manifesta la necessitat de numerar els nous edificis destinats a habitatge de la de la Fira, així com si s'escau, la conveniència de designar amb un nou nom de carrer l'accés a dits edificis. Aquesta proposta queda pendent de reflexió.

Així mateix es proposa adequar la numeració a les noves parcel·les resultants del planejament de la Porta Nord i al propi temps proposar el nom de la **Plaça de la Granota**.

També s'informa que des de Cartografia es procedirà a la numeració de la prolongació del carrer Estronci a Sanfeliu i la conveniència de que el pavelló Municipal de Sanfeliu disposi d'adreça pròpia.

També es planteja si l'Avinguda Electricitat canviarà de nom un cop passada la Ronda, es desconeix la resposta.

El Sr. Xavier Menéndez informa als assistents que s'instal·larà una placa a l'edifici de l'Harmonia commemorativa de l'existència de l'Ateneu en dit edifici.

Es formula la pregunta per tal de saber si han estat fixades les plaques a la **plaça Maria Artigau**.

Respon el Sr. Mora afirmant que aquest extrem serà degudament comprovat.

Sense més assumptes a tractar finalitza la reunió a les 14 hores del dia i lloc al inici indicat.